
 
Αθήνα, 28  Μαΐου  2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα:  «Καταγγελίες για παράνομες πρόσθετες χρεώσεις σε αξονικές στεφανιογραφίες 

και σοβαρές καθυστερήσεις πρόσβασης ασφαλισμένων σε αναγκαίες διαγνωστικές 

εξετάσεις» 

Η πρόσβαση των πολιτών σε αναγκαίες διαγνωστικές εξετάσεις, ιδίως όταν αφορούν σοβαρά 

καρδιολογικά περιστατικά και χρόνιες παθήσεις που απαιτούν συστηματική παρακολούθηση, 

συνιστά θεμελιώδη υποχρέωση του δημόσιου συστήματος υγείας και του ασφαλιστικού 

συστήματος της χώρας. Ωστόσο, πληθαίνουν οι καταγγελίες ασφαλισμένων για υπέρογκες 

καθυστερήσεις στα ραντεβού τόσο των δημόσιων δομών όσο και των συμβεβλημένων ιδιωτικών 

διαγνωστικών κέντρων  καθώς και για απαίτηση παράνομων ή αδικαιολόγητων πρόσθετων 

πληρωμών στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, παρά την ύπαρξη παραπεμπτικών και 

ασφαλιστικής κάλυψης μέσω ΕΟΠΥΥ. 

Σύμφωνα με καταγγελίες ασθενών με συγγενείς καρδιοπάθειες και ανεπάρκεια αορτικής 

βαλβίδας, οι οποίοι παρακολουθούνται ετησίως στα δημόσια νοσοκομεία ζητήθηκε η διενέργεια 

αξονικής στεφανιογραφίας στο πλαίσιο της τακτικής παρακολούθησής τους. Λόγω μεγάλης 

αναμονής στα δημόσια νοσοκομεία, αναζητήθηκαν  διαθέσιμα ραντεβού σε ιδιωτικά διαγνωστικά 

κέντρα όπου και εκεί διαπιστώθηκαν αναμονές που σε αρκετές περιπτώσεις υπερβαίνουν τους 

έξι μήνες, ενώ παράλληλα ζητήθηκε επιπλέον χρηματική επιβάρυνση της τάξης των 120 ευρώ, 

πέραν της νόμιμης συμμετοχής που προβλέπεται στο παραπεμπτικό. 

Η πρόσθετη αυτή χρέωση φέρεται να αιτιολογείται από τα ιδιωτικά κέντρα ως «αμοιβή παρουσίας 

καρδιολόγου» κατά τη διάρκεια της εξέτασης, με τον ισχυρισμό ότι χωρίς αυτήν η εξέταση είναι 

ελλιπής ή δεν διενεργείται. Ζητούν επίσης από τους ασθενείς  να υπογράφουν δηλώσεις 

συναίνεσης για την αποδοχή της επιπλέον χρέωσης για  την παρουσία καρδιολόγου.  

Υπηρεσιακά στελέχη του ΕΟΠΥΥ φέρονται να έχουν επισημάνει ότι οποιαδήποτε πρόσθετη 

οικονομική απαίτηση πέραν της προβλεπόμενης συμμετοχής είναι μη νόμιμη και ζητούν από τους 

ασθενείς να υποβάλλουν αίτηση στον ΕΟΠΥΥ για πιθανή επιστροφή χρημάτων αφού όμως 
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έχουν πρώτα καταβάλει αυτό το πόσο στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα γεγονός που προκαλεί 

σοβαρά ερωτήματα σε σχέση με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του ΕΟΠΥΥ.    

Την ίδια στιγμή, οι σημαντικές αναμονές στα δημόσια νοσοκομεία και στα συμβεβλημένα 

διαγνωστικά κέντρα καθιστούν σε πολλές περιπτώσεις ουσιαστικά αδύνατη την έγκαιρη 

πρόσβαση σε κρίσιμες διαγνωστικές πράξεις, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία ασθενών που 

χρήζουν συστηματικής παρακολούθησης. 

Επειδή η πρόσβαση σε αναγκαίες διαγνωστικές εξετάσεις δεν μπορεί να εξαρτάται από την 

οικονομική δυνατότητα του ασθενούς, 

Επειδή καταγγέλλονται πρόσθετες χρεώσεις σε συμβεβλημένα διαγνωστικά κέντρα, παρά την 

ύπαρξη ασφαλιστικής κάλυψης μέσω ΕΟΠΥΥ και προβλεπόμενης συμμετοχής, 

Επειδή οι μεγάλες καθυστερήσεις στην πραγματοποίηση κρίσιμων εξετάσεων μπορεί να 

αποβούν επικίνδυνες για ασθενείς με καρδιολογικά νοσήματα και χρόνιες παθήσεις, 

Επειδή γεννώνται σοβαρά ερωτήματα ως προς την εφαρμογή των συμβατικών υποχρεώσεων 

των παρόχων υγείας απέναντι στον ΕΟΠΥΥ και την αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών 

μηχανισμών 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Είναι σε γνώση του Υπουργείου και του ΕΟΠΥΥ οι καταγγελίες για πρόσθετες 

οικονομικές απαιτήσεις από συμβεβλημένα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα κατά τη 

διενέργεια αξονικής στεφανιογραφίας, πέραν της προβλεπόμενης συμμετοχής του 

ασφαλισμένου; 

2. Έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι ή έχουν επιβληθεί κυρώσεις σε συμβεβλημένα 

διαγνωστικά κέντρα για παράνομες πρόσθετες χρεώσεις ή καταστρατήγηση των όρων 

σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να διασφαλιστεί η έγκαιρη πρόσβαση των 

ασφαλισμένων σε αξονικές στεφανιογραφίες και λοιπές κρίσιμες διαγνωστικές 

εξετάσεις, χωρίς πολύμηνες αναμονές και χωρίς πρόσθετες οικονομικές 

επιβαρύνσεις; 
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